

Шире соревнование за высокие урожаи

Сегодня мы публикуем постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) "О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах". Это постановление с новой силой подчеркивает сталинскую работу большевистской партии в советского правительства о колхозах. Оно направлено к развитию творческой инициативы самих колхозников, повышению их заинтересованности в борьбе за дальнейшее повышение урожайности. Даёт широкий, комсомольских, союзных организаций района широкое разъяснение этого постановления всем колхозникам, разяснить также постановление, чтобы каждый колхозник понимал и чувствовал ответственность в планировании зерновых посевов.

Новый порядок планирования поднимет на новую высокую ступень культуру колхозного земледелия, отдельную зерновую культуру будут развивать не механически, в зависимости от состояния почвы, предшествующих, в зависимости от направления данного сезона, и состояния экономики колхоза.

Центр тяжести планирования посевов зерновых культур теперь ложится на колхозы, но это не в какой мере не означает, что исчезает ответственность районных организаций. Наоборот, ответственность как никогда повысится. Районные органы, и сельхозспециалисты должны оказать большую помощь колхозам, с тем, чтобы планирование посевов зерновых культур было сделано совершенно правильно в каждом колхозе.

Колхозники и колхозы, новое постановление Центрального Комитета большевистской партии и

советского правительства встречают с огромным удовлетворением и в ответ на работу партии и правительства о процветании колхозов отдают новым производственным подъемом, воинами победами в подготовке к весеннему сезону 1940 года, к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Обращение передовиков колхозников района — по примеру сталинградских бригадиров-полеводов развернуть социалистическое соревнование за получение в 1940 году 100-пудовых урожаев зерна и 1000-пудовых урожаев картофеля с каждого гектара — находит горячий отклик среди колхозников. Новые и новые полеводческие бригады включаются в это соревнование.

Сейчас уже во всю ширь должна развернуться практическая работа по подготовке к весеннему сезону. Колхозы им. Тельмана, "Райвэя" и ряд других вывозят на поля удобрення, колхозы "Нурма", "Надиново", "Войтам", Шапкинского сельсовета, уже стремительно вились для посевной кампании. Но все же развертывание подготовки к сезону еще неудовлетворительно. Одним из забытых участков является подготовка и расстановка людей, засевы еще не везде созданы, а ведь жизнь уже неоднократно доказала, что засевшая организация труда залог успешной работы, залог получения высоких урожаев.

В ответ на заботу партии и правительства о колхозах будем ширить соревнование стопудовиков и тысячечеловиков, по-большевистски организуем подготовку к весеннему сезону, создадим все условия для того, чтобы с каждого гектара получить урожай зерна не меньше 100 пудов и картофеля — 1000 пудов!

О созыве первой сессии Тосненского районного Совета депутатов трудящихся

Решение Президиума Тосненского райисполкома от 30 декабря 1939 г.

Президиум Тосненского райисполкома решает:

Созвать первую сессию Тосненского районного Совета депутатов трудящихся 3-го января 1940 г. в часов дни в час. Точно в помещении дома Советов.

И. о. председателя Тосненского райисполкома.

Б. Каласов.

Секретарь Тосненского райисполкома

Н. Суханов.

О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Существующий порядок планирования посевов зерновых культур, сыгравший в свое время большую роль в повышении урожайности отдельных культур, сейчас уже нужно признать устаревшим, так как он ограничивает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности.

В целях поднятия инициативы колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности зерновых культур, усиления ответственности колхозов за планирование посевов отдельных зерновых культур и вовлечения в дело планирования широких масс колхозников, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок планирования посевов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности.

2. Установить, что планы посева зерновых культур доводятся до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых.

3. Представить право колхозам по своему усмотрению производить распределение по культурам установленного для них плана сева, с учетом почвенно-климатических, хозяйственных условий колхозов и установленных в належащем порядке освоеборотов, с тем, однако, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебоснабжующим культурам.

4. Оставить на 1940 год действующие персональные нормы зернопоставок по всем зерновым культурам, порядок отнесения колхозов к разрядам урожайности, установленные ставки за отдельные виды тракторных работ, а также порядок сдачи натуроплаты за работу МТС.

5. Обязать ОНК республик (не имеющих областного деления), край(обл)-исполкомы, крайкомы и

обкомы ВКП(б) по Южным районам до 20 января и по остальным районам — до 1 февраля 1940 года:

а) установить нормы зернопоставок по основным для района культурам со всего плана зерновых посевов в целом, исходя из соотношения между культурами в плане хлебоснабчики на 1939 год;

б) установить процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты по приведенным счетам за отдельные тракторные работы (без молотьбы), исходя из следующего соотношения культур в плане поступления натуроплаты за 1939 год;

в) установленные нормы сдачи зерновых культур со всего плана в счет обязательных поставок и процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты представить на утверждение Экономсовета при СНК ССР в пятнадцатый срок по их установлению.

6. Предоставить колхозам при сдаче зерна государству по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС право замены одних культур другими с тем, однако, что:

а) пшеницы, риса, бобовых культуры, гречиха и просо могут быть заменены никакими другими культурами;

б) рожь может быть заменена только пшеницей, бобовыми культурами, гречихой и просом.

7. Партийным, советским и земельным органам оказывать колхозам всесмерную помощь в организации планирования посевов, установлены по каждому колхозу сроки составления и утверждения общими собраниями колхозников планов

Председатель Совета
Народных Комиссаров
Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального
Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

28 декабря 1939 года.

ОПЕРСВОДКА ШТАБА Ленинградского военного округа

В течение 29 декабря на всем фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку.

Воспитание учащихся — общая задача школы и родителей

Перед советской школой стоит основная задача — воспитать вполне грамотных, всесторонне развитых, беззаветно преданных нашей родине патриотов. В разрешении этой ответственной задачи должны принимать участие не только школа, коллектива учителей, но также советская общественность и родители.

Практика нашей работы с яркой наглядностью подтверждает это. Итоги первой четверти нас явно не удовлетворяют. Из 655 учащихся в концу четверти 148 учеников оказались отстающими по одному и даже по нескольким предметам, общая успеваемость по школе составила 75 процентов. Отличников же имели только 42 человека. Имея такую низкую успеваемость в школе в первую четверть, мы, учителя, не все еще сделали для обеспечения высокого качества учебы, для полной успеваемости и подтягивания отстающих учеников. На педагогическом совещании учителя наметили ряд мероприятий по улучшению учебно-воспитательной работы в школе, улучшению комсомольской и пионерской работы, оживление работы кружков, внеурочной работы с учащимися и т. д.

Но этого для плодотворного воспитания детей еще недостаточно.

Здесь еще нужно серьезное отношение родителей к школе, к учебе своих де-

телей. Обязанность родителей — держать постоянную связь со школой, следить за учебой ребенка в школе, за поведением его на улице, за выполнением домашних заданий. К сожалению, эта задача как у нас, так и в других школах выполняется неудовлетворительно. А это в большинстве случаев тормозит учебу, понижает и посещаемость и успеваемость учащихся. Из опыта работы мы видим, что как раз из 148 отстающих учащихся подавляющее большинство падает на тех учеников, родители которых или мало или совсем не интересуются учебой своих детей. Отдельных родителей нам не заманить в школу, на родительское собрание. Такие родители совершенно не интересуются как их ребенок учится в школе, как он ведет себя и на улице.

При таком отношении со стороны родителей, как правило, ученики плохо учатся, пропускают занятия, плохо ведут себя в школе и на улице. С такими учениками школе приходится очень много работать. Приведем несколько примеров такого безответственного отношения родителей к учебе своих детей. Ученик Ботин (6-б класса) плохо учился, отличался плохим поведением в школе, а на предупреждения школы его родители отвечают: «Учителя получают зарплату, пускай они и воспитывают». Такое несерьезное отношение мешает делу воспитания. Воспитанием детей

должны вместе с учителями заниматься и родители.

Родитель Клиничин совершенно не обращает внимания на учебу своего сына, никогда не приходит в школу, не собирается. В итоге сын, сидя второй год в 7 классе, опять отстает. Он почти не учится, плохо ведет себя в школе, пропускает уроки, курит. Второгодник 6-го «з» класса Лорин имеет 12 плохих отметок из-за того, что родители совершенно не интересуются его учебой, не следят за поведением. Пропускает уроки зачастую с ведома родителей ученики 7 классов Глущенков, Баранов, Максимов, Алеев, Яковлев.

К родителям, не выполняющим своих обязанностей, должен принимать меры школьный родительский комитет. У нас школьный родительский комитет уже много в этом отношении помог школе. Большое значение имеет также педагогическая пропаганда среди родителей, постановка вопросов воспитания на родительских собраниях.

Только при дружной общей работе родителей и школы, при тесной связи и взаимопомощи мы сможем улучшить учебно-воспитательную работу в школе и добиться высокой успеваемости учащихся.

А. Самоуков.

Директор Красноборской средней школы № 2.



В детском саду № 1 поселка Орехов Ленинградской области воспитывают более 80 детей работы и службы. На снимке: дети на прогулке.

В дни школьных каникул

Весело проведут школьные каникулы учащиеся школ нашего района.

300 ребят во время каникул поедут на новогоднюю елку в Ленинградский дворец пионеров.

В распоряжение ребят будут предоставлены клубы и кабинеты-читальни. Погонческий, Чудскоборский, Им-Ижорский и другие сельские клубы готовят спектакли и вечера самодеятельности для детей.

В Балаевской, Тосненской, Любанийской городской и железнодорожной школах готовятся шахматные и шашечные турниры. В Никольской школе будет проведен сеанс одновременной игры по шахматам с игроком второй категории.

Годовой план выполнен досрочно

В ознаменование избирательных властей Советы депутатов трудящихся Любанско-Сельского сельсовета к 23 декабря досрочно выполнили годовой план розничного товарооборота в сумме

8.550 тысяч рублей. Работники торговли обязались продать трудящимся сверх плана по 250 тысяч различных товаров.

С. Неймарк.

Белогвардейский ад для трудящихся

Народному Президентству Финляндской Демократической Республики досталось тяжелое наследство. Финские капиталисты и помещики загнали народ в прошлость, неизвестных бедствий и нищеты. Те, кто работал, жили всегда в притеснении и нужде. Господствующие классы бросали народу хлеб вместо хлеба. Жестокая эксплуатация, рабский труд, разорение, голодающая заработка, плата, недоведение — такова жизнь рабочих в городах. В последнее время, в связи с подготовкой антисоветской войны, жизнь трудящихся стала совершенно невыносимой.

Вот что рассказывал один из рабочих в Хельсинки в беседе с корреспондентом шведской газеты «Ню Даг»: «Велелстане изведения всеобщей трудовой повинности, которой подлежат все лица мужского и женского пола от 18 до 60 лет, предприниматели получили дешевую рабочую силу. Рабочий день продолжается столь-

мый дополненный рабский труд?»

В Финляндии насчитывалось почти 160.000 иных и бедняков. Эти люди жили в землянках, в полуразвалившихся старых окнах, сохранившихся еще со временем гражданской войны 1918 г. Безработные толпами бродили по селам и городам в поисках работы в хлебе.

Самая заработная плата рабочих, правящая кучка капиталистов и помещиков взяла плату за цены на предметы первой необходимости. Наиболее ценная продукция сельского хозяйства — сыр, масло и др. — в значительной части вывозилась за границу, в то время как в стране этих продуктов нехватало. Господствующие классы наживали на такой торговле большие деньги, ибо внутри страны цены росли. Своего хлеба в Финляндии нехватало. Возить же хлеб из-за границы помещики не хотели, т. к. им были выгодны высокие цены на хлеб. Все это привело к страшной нищете. Люди не надеялись на него досыпать даже хлебом.

Почти 37 процентов крестьян Финляндии не имели земли. Она была в руках

помещиков и купцов. Больше половины лесных богатств принадлежало капиталистическим компаниям, в которых главную роль играли иностранные промышленники и банкиры. Остальная часть леса числилась за государством, т. е. была в руках чиновников-казнокрадов. Таким образом многие крестьяне не имели ни земли, ни леса. Крестьян душами налогами, выкачивали из них арендную плату за голодные участки, разоряли и гнали в бродяжничество.

Ежегодно сотни крестьянских хозяйств продавались с молотка за недомки и долги ростовщикам. Всякое проявление недовольства жестоко подавлялось.

Газеты принадлежали помещикам и буржуазии. Они заполнялись антисоветской клеветой. Тюрьмы были переполнены. В них и сейчас еще томятся многие из 67 тысяч осужденных после подавления революции в 1918 г. Тогда было расстреляно около 40 тысяч человек. Среди них немало женщин, стариков, подростков и детей. Расправа и гонениячилили в течение всех 20 лет господства палачей финского на-

рода. Изможденные, измученные, закованые в кандалы, лучшие люди Финляндии ждут с часу на час своих освободителей.

Финляндия была белогвардейским адом для трудящихся. Народное правительство Финляндской Демократической Республики поставило своей первой задачей разгром продажной шайки бывших правителей и их прихвостней на всей территории Финляндии.

Финляндская Демократическая Республика, защищает интересы финского народа. Устанавливается государственный контроль над крупными банками и крупными промышленными предприятиями. Центральным пунктом ее программы является улучшение жизни народа. Рабочий класс не будет знать безработицы, рабочий день сокращается до 8 часов, устанавливаются двухнедельные отпуска, проводится снижение квартирной платы для рабочих и служащих и т. д.

При братской помощи советского народа трудящиеся Финляндии идут на встречу новой свободной жизни.

Б. Федотов.

Как ускорить выращивание лука на зелень

Выращивание лука на зелень в парниках и теплицах в колхозах нашего района имеет большое значение. Очень важно получить лук, особенно в теплицах в наиболее короткие сроки, т. к. это дает возможность увеличить рамооборот и уменьшить стоимость затрат на обогрев. Подготовка посадочного материала лука — выборка, или лука севка, является одним из решающих условий сокращения периода выращивания зелени. При соответствующей подготовке лук можно выгнать за 12—15 дней, в то время как обычно он растет в теплице 20 дней, а в парниках еще больше. Как известно, луковицы, особенно при поздней уборке в сухую осень (что наблюдалось в этом году) имеют очень длинный период покоя и поэтому плохо прорастают. Так, например, лук поздней уборки посаженный в колхозах Тельмана 2 ноября до сих пор не дал полных всходов стандартного размера. Лук же ранней уборки развивался скорее. Мы применяли для второй выгонки лука в теплице такой способ, заимствованный нами у агронома колхоза имени Гагарина Служского района г. Тольятти. Лука.

За 6—10 дней до посадки лука-выборки, или луковиц, сортируется по размеру и форме (лук вытянутой формы отделяется, т. к. он дает только одно перо) и после обрезки накладывается на прорацивание в песок. Правда, это так.

В теплице или другом подходящем помещении в свободном проходе насыпается песок слоем 8—10 сантиметров; на изравненную поверхность песка насыпается лук в два слоя. Слой лука закрывается песком толщиной в 5 сантиметров и снова насыпается слой лука, который также покрывается песком. Весь бурт, уложенного таким образом лука, должен иметь высоту 70—80 сантиметров.

Метров. Верх бурта покрывается песком. После укладки лука бурт сверху поливается теплой водой с температурой 35—40° до появления следов воды у основания бурта и утапливается матами, рогожками или мешками.

В месте западки бурта надо поддерживать температуру 15—18°. Через 6—10 дней (для сева дальше, для выборки — раньше) лук очищается от песка. За этот период луковицы дают ростки белого цвета длиной до 5 сантиметров, и корешки.

Подготовленный таким образом лук немедленно высаживается обычным способом. Длинные корешки у луковиц наполовину обрываются, а крыша теплицы или парника прикрывается на 5—7 дней матами. Затемнение усиливает рост лука. Через 5—7 дней луку надо дать нормальное освещение. Дальнейший уход за луком обычный. Второй способ, предложенный в прилагаемый нами, состоит в двойной подготовке лука для выгонки в наиболее сжатые сроки. Лук до обрезки его прогревается в течение 5—6 часов в кипяченой воде. Для прогревания лук в мешках или корзинах опускается в воду подогретую до 50°. От со-прикосновения с более холодным луком вода охлаждается до 30—35°. При этой температуре и производится прогревание (не больше 35°).

После прогревания лук выпаривается и обрезается, а после обрезки ставится на прорацивание в песке усвоенным выше способом. Срок прорацивания в песке при этом надо сократить до 5—7 дней.

Такая подготовка лука дает возможность сократить выращивание его в грунте до 12—15 дней. Причем первый способ наиболее применен для выращивания лука в парниках, в второй для теплиц.

Ф. Педановико.
Агроном колхоза имени Тельмана.

О тепличном хозяйстве

Парниковое хозяйство в овощеводстве имеет большое значение — оно обеспечивает открытый грунт хорошим посадочным материалом: огурцами, помидорами, сортами ранней капусты. Кроме выращивания ранних рассад, теплицы дают возможность колхозам иметь ранние овощи, на которые у населения большой спрос. Выращиваются ранние овощи в теплицах зимой и глубокой осенью, колхозы кроме получения доходов, разрешают вопрос о снабжении рабочих центров овощами круглый год. В колхозах нашего района работают только три теплицы, а нужно пять. В

сельхозартели им. Молотова, на протяжении полуторых лет, правление не может закончить строительство теплицы. Этими самими руководителями колхоза лишаются артель возможность получать дополнительные доходы.

При хорошей эксплуатации теплиц, колхозы имеют источники высоких доходов, примерно, от 9 до 11 тысяч рублей в год. Хорошо работают теплицы в колхозах им. Тельмана, «Коркино», «Крепкий путь». Все эти теплицы к новому году, дают свежую, пленную зелень.

Хрулев.
Агроном-овощевод райо-



На снимке: заведующий парткабинетом Полигонетдела Днепровского железнодорожного узла тов. Н. Н. Петренко беседует с железнодорожниками принятые в партию.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА — БОЙЦАМ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Любовь к родной Красной Армии

С каждым днем растет приток подарков бойцам действующей Красной Армии, исущим свободу в счастье народам Финляндии.

Позавчера районная комиссия по приему подарков перевела поступившие от коллектива работников союза № 13 для покупки подарков бойцам 2075 рублей и от рабочих, инженерно-технических работников Бадаевского завода — 1929 рублей. Учащиеся 4-го и 6-го класса Тосненской средней школы направили в адрес бойцов подарок: тетради, карандаши, папки, всего на сумму 50 рублей.

Рабочие, служащие, дети в своих письмах к бойцам, полных горячих патриотических чувств, выражают свою беспредельную любовь к родной Красной Армии и желают быстрой победы над финнами белофиников.

Мы твердо уверены, что доблестная Красная Армия с успехом выполнит поставленную задачу в деле освобождения трудового народа от захватчиков белофиников.

Рабочие завода — красноармейцам

Дорогие товарищи — доблестные защитники нашей великой Родины!

Коллектив рабочих, ИТР и служащих стекольного завода им. Бадаева поздравляет вас с Новым годом и посыпает вам скромный подарок.

Всегда, товарищи, помните, что за вашей спиной стоит многомиллионный народ, который в любой момент готов встать в ряды Красной Армии бороться за партию большевиков, за родину, за Сталина!

Примите и наш скромный подарок

Дорогие, товарищи красноармейцы! Хотим засвидетельствовать, что всем обеспечены и им в чем не нуждается, но в знак солидарности с вами примите и наш скромный подарок. Такое письмо, вместе с посылкой просим передать бойцам действующей Красной Армии граждане С. Я. и М. В. Розенгауз, проживающие в Лисино Корпусе.

Забота коллектива радует нас

Я, жена бойца Действующей Красной Армии выношу благодарность местному и администрации Тосненского отделения Госбанка за чуткое отношение и оказанную мне материальную помощь.

Радостно и приятно знать наших мужьям, что их семьи окружены теплой заботой и вниманием коллектива. Е. Рибухина.

Финские рабочие в США приветствуют Народное правительство Финляндии

Нью-Йорк, 23 (ТАСС). Исполнительный совет рабочей Федерации в США отправил приветствие посольству Народного правительства Финляндии.

«Мы находимся — говорится в этом письме — что скоро настанет день, когда замки Народного правительства Финляндской демократической республики будет развенчаны в Хельсинки, символизируя полную и окончательную победу финского народа. Программа Народного правительства отражает национальные и чистые финские интересы народа, за которые он

готов пожертвовать жизнью. Борьба, которую мы видим, — это борьба за свободный мир. Чем скорее Народное правительство приведет финский народ к победе, тем скорее уверены, что мы не удовлетворимся одним приветствием. Мы расскажем финнам, почему американскому народу с тем что вы боретесь за правое дело и что ваша победа нанесет удар прокураторам войны».

За Рудобежем

Датская газета о положении трудящихся в бело-Финляндии

КОПЕНГАГЕН, 28 (ТАСС). Положение трудящихся в бело-Финляндии исключительно тяжелое. Плутократическая клика помещиков и капиталистов жестоко угнетает рабочих и крестьян. Датская газета "Арбейдербладет" в недавно опубликованной статье пишет:

"227 крупных финских помещиков имеют столько же земли, сколько 109 тыс. мелких крестьян. Заработка плюс сельскохозяйственных рабочих чрезвычайно низка. Взяток получает в месяц от 60 до 90 датских крон (1 датская вранга = 1 рубль), женщины — от 45 до 60 крон. Уровень зарплаты в Финляндии в три раза меньше, чем, например, в Швеции.

За последние годы зарплата промышленных рабочих была снижена на 40—60

проц. Низкий прожиточный минимум, невыносимые тяжелые жилищные условия оказывают пагубное влияние на здоровье рабочих. Из 23.700 обследованных рабочих более половины имеют однокомнатные квартиры. В каждой комнате живет 6—8 человек. Значительная часть рабочих больна туберкулезом.

Мелкие крестьяне обременены многочисленными налогами и непосильной арендной платой. Они вынуждены покупать хлеб в то время, как финские помещики получают огромные барыши на продаже зерна по высоким ценам. В прошлом году прямые налоги составляли 726 млн. финских марок, а косвенные, которые целиком ложатся на плечи трудящихся, — 2 050 млн. марок".

Недовольство политикой руководства лейбористской партии

Председатель организации лейбористской партии в северной части Лондона Кемпбелл и секретарь организации вышли из лейбористской партии ввиду несогласия с политикой руководства. Кемпбелл заявил, что решил вступить в компартию. (ТАСС)

Рост безработицы в Европе

По данным там называемого Международного бюро труда, в связи с войной в Афганистане в середине октября насчитывалось на 200 тысяч безработных больше, нежели в середине августа. Во Франции в течение первого месяца войны число безработных увеличилось на 14 тысяч чел. В Даннен количество безработных среди членов профсоюзов возросло на 2,5 процента в августе до 25,5 процентов в концу октября, в Норвегии — 18 процентов в августе до 30. В Бельгии число безработных в сентябре возросло на 45 тысяч человек. Увеличение безработицы отмечается также и в Голландии.

(ТАСС).

ВВЕДЕНИЕ КАРТОЧНОЙ СИСТЕМЫ В АНГЛИИ

В Англии объявлено о введении с 8 января 1940 года карточной системы на сахар. В неделю на человека будет отпускаться 12 унций сахара. Кроме того, ограничивается выпуск сахара для производства конфет и шоколада.

Населению предложено также зарегистрироваться в мясных магазинах. Введение карточной системы на мясо будет объявлено позже. (ТАСС).

Наша родина

Заполярный город

За Северным полярным кругом, на Кольском полуострове, 10 лет назад был основан город Кировск (Хибиногорск). Этот новый промышленный центр возник в вырос в боевитом на земном шаре районе златитовых месторождений. Залежи апатита нефелиновой руды исчисляются здесь сотнями миллионов тонн. Апатит — это ценнейшее сырье, идущее для сельскохозяйственных удобрений, в нефелине используется при производстве алюминия.

Шеф великий ученый Ломоносов 200 лет назад предсказывал, что в недрах северных окраин нашей родины таятся огромные сокровища. Известно было о них и другим ученым, однако богатства Севера продолжали лежать под спудом.

В 1919 г. один английский полярный исследователь, зная о хибинских скопинках, предлагал британскому правительству отдать их на 99 лет в концессию англичанам. Но советский народ прогнал со своей земли интервентов и британцев; надежды англичан овладеть нашими богатствами доспнули навсегда.

Изучение и освоение хи-

биногорских минеральных налаживалось по инциденту изобретенного Сергеем Мироновичем Кировым, что имя теперь построено основанием им новый город. Под его руководством советские ученые, инженеры и геологи разведали танки пустынного и сурового края, открыли великое богатство его недр.

В ночь под новый, 1930 год в хибинскую тундре, где работали разведывательные партии геологов, приехал Сергей Миронович. На месте теперешнего города было несколько барсов, 200 оленей обслуживали тогда изыскательские работы. В маленьком домике у подножья горы соорвал Сергей Миронович свечи на именинах, геологов, горников. Это событие пошло начало промышленному освоению хибинских богатств, строительству рудника и города.

Стекла полярная ночь. При свете факелов ручным способом начались в 1930 г. добыва апатитовой руды.

Под наблюдением руководством Сергея Мироновича, не раз избежавшего в Хибинах, быстро выросли механизированные рудники, дающие стране миллионы тонн апатита-нефелиновой руды, крупнейшей в Европе — центр заполярного круга".

ие обогатительная фабрика для выделения из руды чистого апатита. Построены и работают фосфорный, деревообделочный, цементной черепицы и другие заводы. Сооружены электростанции. На продукции нефелиновой фабрики будет работать строящийся по решению XVII съезда партии алюминиевый завод в Кандалакше.

В условиях суровой северной природы организован сонхоз, снабжающий население Кировска овощами, молочными и мясными продуктами.

Кировск — благоустроенный город. Он выстроен по плану социалистических городов, с пряммыми улицами, гостиницей, клубами, школами, техникумами.

Сбылись предсказания С. М. Кирова: "То, что вчера казалось совершенно непроблемным, куда, как говорили, некуда телить не гоняли, куда в царское время только в ссылку людейсылали, — теперь там воют большевиков на базе природных богатств апатиты, железо, молибден, сапфир, титан и др.", в полутире, куда до сих пор нога человеческая не ступала, создан новый



На снимке: ремонтчиков Воронцовской моторотракторной мастерской А. П. Грошкова, выполнявший производственные нормы на 150 процентов.

Рейс ледокола „И. Сталин“

БОРТ ЛЕДОКОЛА „И. СТАЛИН“, 28 декабря. Обстановка в районе, где дрейфует „Г. Седов“, в последние дни существенно изменилась. Полул северо-западный ветер. По сообщению тов. Бадигина, во круг корабля появились новые разводы. Скорость дрейфа возросла.

Чтобы выиграть два-три дня и ускорить операцию по выводу „Г. Седова“ из льдов, тов. Напанин решил изменить измечавшийся план действий нашей экспедиции. Предполагалось сидеть во льдах под ход парохода „Сталинград“ с добавочным грузом угля и пресной воды, в море перегружать их и затем уже начать решительную атаку льдов. Вместо этого флагман арктического флота сам направился в Баренцев за углем и пресной водой.

В нескольких милях от входа в фиорд, где расположена Баренцева, поднялась пурга. Видимость пропала. Крен судна достигал 45 градусов. При таких условиях войти в узкое горло фиорда было чрезвычайно трудно. Моряки понимают, как несколько лет назад при аналогичных условиях сел здесь на

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.

Дому отдыха „Озеро“ ТРЕБУЕТСЯ:

рудоотладный пояс, состоящий из пятьдесят с медико-санаториев, прачечных, кухонь и работников. Жилье предоставляется.

Оплата по договоренности.

Директор Морозов.

Отделение „Ленкино“ в Тосно нужен

ШОФЕР на автомашину. Обращаться по адресу: Октябрьская ул. д. № 42. Оплата по соглашению.

3—2

2 января 1940 года, в 5 часов вечера, в зале заседаний районной администрации собирается собрание.

ЧЛЕНОВ ПАЙЩИКОВ

Теснинского сельсовета проживающих на улицах: Ленина с № 1 по 113 обе стороны, Гудзаки, Советская, Колхозная, Октябрьская, Улица, Воздвиженка, Речка, Землянушка, Речка, Землянушка, Землянушка, Землянушка, Лесозавод.

Приглашаются:

1. Ответственный.
2. Выборы участковых.
3. Продажа земельных участков.

2—2 Продавец Ашхов.

0





